

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 籃球 來源 民生報 日期 770102 版面 三版

## 巴黎馬拉松大賽車元旦發出熱身 爭取奧運參與賽 鐵餅將老將心減 費城六七人隊巴克萊以賭注捐慈善

●每年元旦揭幕的馬拉松大賽車，於三十日在巴黎郊區展開序幕熱身賽，以決定元旦當日從凡爾賽宮前出發的順序。

馬拉松大賽車全部賽程為一萬二千八百七十四公里，預計在二十一天賽車，由巴黎至非洲塞內加爾首都達卡，沿途要經過非洲可怕的沙丘、原始山區及荒涼的平原，驚險又刺激，吸引全世界六百餘位賽車選手參加。

參加比賽的選手中有三百一十一位是駕駛賽車，一百八十二位是摩托車選手，其餘是卡車選手。

每輛賽車及卡車，除駕駛外，可以有一位領航員，由於非洲沙漠黃沙滾滾，沒有路標，只有憑藉太陽及星星判斷方向，很容易在比賽中迷失方向，所以能順利賽完全程的選手約只有十分之一，今年是第十屆舉辦，獎金及獎品由各汽車製造商及駱駝牌香煙提供。

●隨著新年的來臨，一九八八年奧運會的日期也愈來愈接近，絕大部分的選手都有年輕化的傾向，但對美國男子鐵餅選手而言，卻是愈陳愈香。

四十歲的包威爾，去年在羅馬舉行的世界田徑賽中，以六十六公尺二獲得銀牌，他在今年七月美國男子鐵餅選手奧運代表隊決選時則是四十一歲了，包威爾在一九七二年慕尼黑奧運會獲得第四名，一九七六年蒙特婁奧運會獲得銅牌，一九八四年洛杉磯奧運會再得銅牌，他曾七次獲得全美冠軍，過去五年連續稱霸全美。

但包威爾可能不是漢城奧運會年齡最大的美國選手，現年五十一歲曾獲四次奧運鐵餅金牌的奧爾特也積極準備要參加奧運決選，在一九七六年奧運會獲得鐵餅金牌的三十七歲選手威金斯也在爭取要成為美國奧運代表隊，這批老將真是雄心不減。

●美國NBA職業籃球季自十一月六日開賽以來，費城七六人隊由於「丁博士」歐文退休，聲勢大不如前，迄今戰績十二勝十二敗，勝率在球季結束時有低於五成之虞，目前的主將胖子巴克萊，不滿有些電視轉播記者的冷嘲熱諷，邀約記者打賭，成為近日美國籃球圈。

一九八八公分的巴克萊，今年表現格外賣勁，平均每場球得二十九點三分，居得分榜第二名，籃板球十二點一個，居第三名，投籃命中率六成，居NBA第一。

巴克萊認為，費城七六人隊在球季八十二場賽完，一定可以勝四十五場以上，他點名十位商人與記者打賭二十萬美元，他輸了則把二十萬美元捐給費城的慈善機構，他贏了則十位商人及記者每人各捐二萬美元給慈善機構，但只有一位電視記者敢應戰，賭注只有一千五百美元。

(永強輯)

## 快狠準 苗商女籃打出新觀念

在私立學校幾乎壟斷了高中籃球壇，省立苗栗高商不但勇奪此次省籃球聯賽高女組亞軍，創下大會單場一四一分最高得分紀錄，同時還打出了令人耳目一新的籃球觀念，這對一所公立學校而言，委實是難能可貴。

苗商女將們深得現代籃球「快、狠、準」的個中三昧，特別是快，她們體力充沛，速度奇佳，比賽時多半以傳球代替運球，所以球在她們手上停留的時間很短，攻勢也跟著變得流暢、緊湊，令人目不暇給。

苗商平均身高並不出色，但幾位鋒衛都有極高的外線命中率，尤其是「雙箭頭」⑥李佳倩、⑦陳念婷兩人的三分球尤其一絕，前者在對達德及南山兩役中，各「砍」了六球及五球，共得到五十一分；後者兩場球也投進了八球。另外，④黃淑惠及⑩黃純芬也都具有這種百步穿楊的神射功夫，而苗商也就是靠這一張綿



密多點的火力網，在對有傳統實力的私立南山商工的冠軍戰中締造了十五個三分紀錄，與南山周旋了四十分鐘，最後才以八分飲恨；根據統計，苗商也成了此次比賽三分投進最多的一隊。

在狠的方面，苗商女將深知「防守就是最好的進攻」訣竅，所以她們的包夾、壓迫及侵略性防守，都做得切實而富變化，往往讓對手感到迷惑和困擾，連傳球都感到困難。

苗商女籃之所以觀念正確、球風實在，緣於她們有一位肯學肯聽肯看的年輕教練吳喜松；吳喜松今年才卅七歲，是現役國際裁判兼苗栗市籃委會總幹事，不但嗜球如命，且樂於吸收新知，經常透過各種管道蒐集國內外最新籃球知識、資訊及戰術，並引用在苗商女籃隊身上，苗商乃能打出即使女甲組球隊亦鮮見的特有風格。

其實，苗商女籃並非此次省聯賽才一炮

而紅，早在去年的區中運，苗商就曾重創小華航化身的中興中學隊廿八分，勇奪第三名，令人刮目相看。

但吳喜松指出，這只不過是苗商的近程目標，苗商還有更長更遠的路要走，還有更多的甲組幼隊要挑戰，他絕不以此為滿足。

苗商目前有A、B兩隊，A隊泰半是高三學生，儘管多位球員已具備試保送資格，此部專校也有意吸收她們，但未來她們究竟何去何從？仍是個未知數，特別是女將們的功課都很棒，升學意願甚高，學科平均九十三分曾榮膺全校模範生的隊長黃淑惠就語重心長地表示：「我們不要讓人誤以為我們只會打球，除了籃球，我們還有很多其他的專長哩！」。

本報記者 李炎權